

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №35 (24545) 6 - 12 сентября 2021 года

Эпоха танков не закончилась 12 сентября - День танкиста



Россия - самая танковая страна. Потому что танкистами у нас себя считают более 20 млн человек. Именно столько людей азартно жмут на компьютерные клавиши, сражаясь в боях клиентской массовой многопользовательской он-лайн-игры в реальном времени World of Tanks.

Другими словами, «развлекалка» в жанре казуального аркадного танкового симулятора завлекла в танковые башни виртуальных боевых машин каждого седьмого россиянина! Это ошеломительная цифра.

Да, диванные танкисты лишены возможности прочувствовать воочию, в реальности прелесть тряски на пересечённой местности или ощутить своеобразный аромат пороховых газов после выстрела или выхлопа от горячего движка. Но каждый из них уверен, что может справиться с а настоящей бронированной машиной.

Танковые войска вот уже которое десятилетие являются главной ударной силой Сухопутных войск. В обороне они осуществляют поддержку мотострелковых войск при отражении наступления противника и наносят контратаки и контрудары. А при наступлении - рассекают линию обороны врага и вклиниваются в его боевые порядки на большую глубину.

Как это выглядит на практике, - образцово продемонстрировали танкисты соединения ЮВО, которые успешно выполнили артиллерийские стрельбы из вооружения современных танков Т-90А и Т-72Б3 на полигоне Прудбой под Волгоградом.

Стрельба там традиционно велась по целям, имитирующим движущийся танк, противотанковый гранатомётный расчёт и артиллерийское орудие, но с небольшой корректировкой. Так, среднюю дальность до мишеней увеличили с 2000 до 2200 метров, а дистанцию ведения огня в движении - с 700 до 900 метров.

При этом выполнение боевых задач для экипажей танков усложнялось поступлением неожиданных вводных. А мишени появлялись в зоне поражения на короткое время, что потребовало от танкистов мгновенной реакции и точности при ведении огня.

Штатной стрельбе, конечно же, предшествовали теоретические занятия, в ходе которых использовались педеревые методики обучения, применялись компьютерные динамические тренажёры-симуляторы, оснащённые мультимедийным оборудованием по огневой подготовке и ведению танков. В отличие от World of Tanks, программное обеспечение современных тренажёров позволяет имитировать не только стандартные поля сражений, но и создавать единую для всех обучаемых виртуальную тактическую об-

становку, которая возникает в реальном бою.

Также в ходе проведения занятий танкисты выполнили различные нормативы: по загрузке боеприпасов, переводу танка из походного положения в боевое, сборку и разборку пулемётов, а также обнаружение целей, их классификацию и решение огневых задач.

Стоит также упомянуть, что Прудбой ежегодно тестирует сотни механиков-водителей на так называемую водобоязнь. В течение двух месяцев в составе учебных групп механики-водители в специальном бассейне обучаются применению аварийно-спасательных средств, после чего становятся участниками практических занятий по преодолению водных преград по дну водоёма на танках Т-72Б3 и Т-90А.

Основная сложность при отработке специальных упражнений заключается в управлении танком по дну водоёма без переключения передач, остановах и резких поворотов, с учётом руля и скорости течения.

Также танкисты обязаны знать алгоритм действий при затоплении боевой машины, используя изолирующие дыхательные аппараты ИП-5, которые позволяют находиться под водой до одного часа.

Но самой главной проверкой на профессионализм, несомненно, является ежегодный конкурс «Танковый биатлон», который проводится с 2013 года Министерством обороны России. Кстати,

именно эти состязания танкистов положили начало самым масштабным военным соревнованиям - Армейским международным играм.

В этом году в «Танковом биатлоне» приняли участие 19 сборных, которые были разбиты на два дивизиона. В первом дивизионе 11 сборных - победители и призёры 2020 года: Россия, Китай, Белоруссия, а также сборные, показавшие лучшие результаты в предыдущее годы: Азербайджан, Казахстан, Монголия, Узбекистан, Сербия, Венесуэла, Сирия и победитель 2-го дивизиона 2020 года - сборная Вьетнама.

Во второй дивизион вошли сборные Киргизии, Лаоса, Таджикистана, Мьянмы, Катар, Южной Осетии, Абхазии и команда Мали, впервые участвующая в конкурсе.

Ежегодно танковые экипажи, представляющие российский и китайский сборные, становятся победителями и призёрами в индивидуальном зачёте. За последние годы хороших результатов добились также узбекские танкисты.

И вот они - долгожданные рекорды. Так, в этапе «Индивидуальная гонка-2021» лидировали второй и первый экипажи российской сборной. Второй экипаж российских танкистов прошёл трассу за 19 минут 18 секунд, улучшив в сравнении с прошлым годом результат на 2 минуты. На скоростном участке наши танкисты развили скорость 83 км/ч, едва не побив рекорд конкурса, ко-

торый составляет 84 км/ч. Но первый экипаж с результатом 19 минут 34 секунды, согласитесь, отстал ненамного.

Высокую оценку «биатлону» дал и министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу, отметив в своём интервью, что в недавних боях под сирийской Пальмирой «даже не победитель, а призёр танкового биатлона» - в одном из ночных боёв сжёг шесть танков противника».

А если чуть отодвинуть в сторону боевую подготовку - разве может кто-то остаться равнодушным к танковому вальсу?

Например, на военно-техническом форуме ЮВО «Армия-2021» в Ростовской области в конце августа лучшим танкистам 150-й мотострелковой дивизии аплодировали более 20 тысяч зрителей! Именно такое количество гостей самого масштабного военно-патриотического мероприятия округа было зафиксировано с помощью рамок металлодетекторов на входах к месту проведения форума.

Экипажи восьми танков Т-72Б3 из полков, дислоцированных в Ростовской области, стали главными героями зрелищного динамического показа боевых возможностей вооружения и техники войск ЮВО. Дважды в день танкисты ювелирно демонстрировали «танковый вальс» на площадке Народного военно-исторического музея комплекса «Самбекские высоты».

При этом 40-тонные машины исполнили сложные фигуры в такт музыке на ограниченном участке. И, как вальс на торте - на фоне грохочущих танков под мелодию Штрауса кружили эlegantные танцевальные пары (кавалеры - в смокингах, дамы - в балльных платьях).

В День танкиста грех не вспомнить о подвиге советских воинов в годы Великой Отечественной войны.

К слову, к её началу СССР имел около 22 600 танков. А за годы тяжелейших военных испытаний наша промышленность выпустила ещё более 75 тысяч боевых машин. По лент-лизу из США и Великобританию получено ещё около 38 тысяч. В то же время, по последним официальным данным, за 1941-1945 годы было уничтожено около 96,5 тысячи танков и боевых машин Советского Союза, а потери среди экипажей за годы войны превысили 350 тысяч человек.

От первого лица Боевая эффективность спецучений



В рамках командно-штабного учения по управлению войсками ЮВО, которое проводилось на фоне комплекса специальных учений, впервые были отработаны новые способы, повышающие боевую эффективность.

Подробно о нововведениях сообщил командующий войсками ЮВО генерал армии Александр Дворников. Средства радиоэлектронной борьбы, установленные на вертолёты армейской авиации, подтвердили надёжность подавления каналов управления беспилотными летательными аппаратами, - отметил командующий.

Говоря о сокращении временных нормативов, генерал армии А. Дворников привёл пример использования современного комплекса тяжёлого механизированного моста ТММ-3М.

Оборудование съезда с наплавного моста на берег с использованием комплекта ТММ-3М позволило в 32 раза сократить время переправы, - подчеркнул командующий войсками ЮВО.

К слову, в настоящий момент в округе подготовлено более 40 отрядов обеспечения мобильности - как нового элемента боевого порядка. Также для снижения заметности войск в боевых условиях в составе батальонных тактических групп сформированы аэрозольные команды.

По плану батальонных тактических учений продолжается совершенствование навыков личного состава мотострелковых подразделений действовать на вертолётах.

В ходе БТУ была отработана высадка высокомобильных подразделений на неподготовленную площадку в высокогорных районах Абхазии, - сообщил генерал армии А. Дворников.

Также командующий войсками ЮВО отметил современный подход в подготовке личного состава подразделений ВКС.

Нами особое внимание в летнем периоде учебного года было уделено совершенствованию навыков лётного состава в преодолении системы ПВО, уничтожении наземных и морских целей, совершенствованию действий экипажей армейской авиации в интересах общевойсковых подразделений, - пояснил генерал армии А. Дворников.

Вместе с авиаторами в мероприятиях боевой подготовки совершенствовались навыки экипажей надводных кораблей и подводных лодок. В составе морских группировок моряки Черноморского флота и Каспийской флотилии апробировали новые способы отражения ракетных ударов и борьбы с беспилотными летательными аппаратами, а также осваивали современные многофункциональные автоматизированные комплексы обработки информации в целях эффективного применения ударного оружия.

Этап двусторонних батальонных тактических и специальных учений в войсках ЮВО будет завершён к 15 сентября с.г. В нём задействованы силы армейской, военно-транспортной, штурмовой и оперативно-тактической авиации, корабли Черноморского флота и Каспийской флотилии.

Учения проводятся на 20 общевойсковых полигонах, расположенных в Астраханской и Ростовской областях, на Ставрополье и Кубани, в Адыгее, Дагестане, Северной Осетии-Алании, Чечне, Крыму и на российских военных базах в Армении, Абхазии и Южной Осетии.

1200 лейтенантов уже прибыли

Командующий войсками ЮВО генерал армии Александр Дворников отметил, что в соединениях и воинских частях округа встретили основную часть выпускников военных училищ этого года.

Более 1200 офицеров - выпускников военных учебных заведений пополнили войска Южного военного округа в текущем году, в результате укомплектованности первичных офицерских должностей соответствует установленным требованиям, - отметил командующий.

Из числа выпускников военных учебных заведений более 900 лейтенантов приступили к выполнению должностных обязанностей под руководством опытных офицеров-наставников.

До конца года в войсках ЮВО ожидают прибытия ещё порядка 150 выпускников военных вузов. Для молодых офицеров в гарнизонах округа подготовлен фонд служебного жилья, командование воинских частей выполнило задачу по оказанию помощи в обустройстве членов семей на новом месте службы.

По сообщениям пресс-службы ЮВО

АрМИ-2021: итоги Суровое серебро Каспия

Город на севере Ирана (в провинции Гилян) Бендер-Энзели - крупнейший иранский порт на берегу Каспийского моря. Он стал базой для проведения международного этапа конкурса по морской выучке «Кубок моря» Армейских международных игр.

Отряд кораблей Каспийской флотилии ВМФ России в составе малых артиллерийских кораблей «Махачкала» (основной) и «Астрахань» (резервный), а также спасательного буксирного судна СБ-738 под флагом заместителя командующего КФл контр-адмирала Сергея Екимова прибыл в порт Бендер-Энзели.

Соперниками «Махачкалы» были корабли Азербайджана, Ирана и Казахстана.

Стоит уточнить, что нынешний конкурс «Кубок моря», как и прежде, состоял из шести этапов: морская подготовка (постановка корабля на якорь и бочку), борьба за живучесть на тренажёре, спасательная подготовка, уничтожение плавающей мины из пулемёта и артиллерийская стрельба по морской и воздушной целям.

Одно из первых проверок на взаимодействие - состязание «борьба с поступлением воды на береговом тренажёром комплексе». Это этап борьбы за живучесть корабля и спасательной подготовки. Если подробнее, то команда из пяти человек в учебном отсеке учебно-тренировочного комплекса по борьбе с прорвавшейся водой производила заделку различных пробоин и повреждённый аварийный инвентарём.



стр. 3

Сила духа Обучение и воспитание

Недавно в Вооружённых Силах закончился комплекс мероприятий по сплочению воинских коллективов и предупреждению нарушений уставных правил взаимоотношений военнослужащих.

В соединениях и воинских частях Воздушно-космических сил его подготовка и проведение осуществлялись в соответствии с распоряжением главкома ВКС генерала армии Сергея Суровикина.

Отметим, что такие мероприятия проводятся в войсках ежегодно - в феврале и августе, после окончания призыва граждан на военную службу. Основная задача - обеспечить процесс адаптации военнослужащих к условиям военной службы, сплочение воинских коллективов и укрепление морально-психологического состояния личного состава.

Это обеспечивается проведением занятий, бесед, опросов и анкетированием всех категорий военнослужащих в целях совершенствования деятельности командиров (начальников) всех степеней по поддержанию уставного порядка и укреплению воинской дисциплины, профилактике преступлений в сфере межличностных взаимоотношений, недопущению конфликтов между военнослужащими, случаев вымогательства и поборов денежных средств.

Заметим, что комплекс мероприятий по сплочению воинских коллективов и предупреждению нарушений уставных правил отношений между военнослужащими является дополнительным к мероприятиям, уже проводящимся ежедневно, еженедельно и ежемесячно в рамках военно-политической работы. На это обратил внимание в своих указаниях заместитель главкома ВКС по военно-политической работе генерал-майор Александр Максимцев.



стр. 4

Эхо форума Морской вариант

Как уже рассказывал «Военный вестник Юга России», Международный военно-технический форум «Армия-2021» стал одним из самых масштабных событий года для Южного военного округа. В том числе статические и динамические показы вооружения и военной техники состоялись в Каспийске Республики Дагестан и в Астрахани, где основным организатором мероприятий выступила Каспийская флотилия.

На территории Дагестана военнослужащие КФл продемонстрировали публично динамический показ боевых возможностей флотилии в акватории Каспийска и на участке побережья учебно-тренировочного комплекса Скорпион, где расположен парк «Патриот».

Морские пехотинцы действовали на БТР-82А и БТР-70М с ведением огня холостыми выстрелами из 30-мм пушки и имитацией уничтожения целей при помощи подрыва имитационных зарядов. Выполнение нормативов и профессионализм показали артиллерийские расчёты гаубиц Д-30 по занятию неподготовленной огневой позиции и ведению огня по наблюдаемой неплановой цели.

Особенно зрелищным стал эпизод по овладению объектами «противника» на побережье в ходе высадки штурмовых групп морского десанта, действующих на быстродвижущихся лодках БЛ-680 с моря, при поддержке авиации армии ВВС и ПВО округа.

Присутствующие на форуме зрители смогли увидеть показательные выступления морских пехотинцев по армейскому рукопашному бою, метанию холодного оружия, элементы гиревого спорта и преодоление военнослужащими полосы препятствий.



стр. 6